

# DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumok Budapest.

**Előfizetés helyben:**  
Egy hóra 2 P 50 f.  
Három hóra 7 P 50 f.  
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.

**Előfizetés vidéken:**  
Egy hóra 3 pengő  
Három hóra 9 pengő

**Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Más határokat.

Alig hangzottak el a genfi határozat után Titulescuak kissé pökhendi és nagyon balkáni izű kijelentései, amelyek a Népszövetség tekintélyét kemolyan veszélyeztetik, a mi hatalmas angol barátunk, Rothermere lord azonnal ostrom alá vette Európa és ezzel megmozgatta az egész világ lelkiismeretét. Azonnal mozgósította összes újságait és rámutatva ismételtén a trianoni béke szembeszökő igazságtalanságaira, sürgette a revíziót, amely nélkül Európa békéje biztosítottak nem tekinthető.

Ebben a pillanatban nem az a fontos, hogy Rothermere lord lapjai mit írnak. A fontos az, hogy Rothermere lord állandó készenlétben van, résen áll és nem mulaszt el egyetlen egy adott alkalmat sem, hogy azonnal meg né tegyen mindent a trianoni béke revíziója érdekében.

Az ő szívós kitarásának eredményeként a külföldnek egyre nagyobb körökben kezdik már megismerni Magyarország néprajzi térképét, amelyre elegendő egy rövid pillantást vetni, hogy megállapíthassuk, mennyire jogos a revízió, mennyire igaz az, hogy az összes ugynevezett utóállamok, de elsősorban Románia, olyan magyar területekkel gazdagodtak, amelyeknek elnyerését soha, még államukban sem gondolták.

Rothermere lord ma a világ lelkiismeretének alapos tudással és felkészültséggel rendelkező ébresztője. Azért az öntudatos munkáért, amelyet ő végez, soha nem lehetünk eléggé hálásak, kötelességünket azonban akkor sem teljesítjük tökéletesen, ha hálánk megfelelő lehetne. Ismételjük, amit ezen a helyen már nem egyszer elmondottunk, hogy nekünk szervezeten kell előmozdítanunk Rothermere lord akciójának sikerét. Meg kell mozdulnia a magyar társadalomnak határozottabban, észrevehetőbben, mint eddig.

Bethlen István debreceni beszéde után nem lehet kétséges, hogy ennek a megmozdulásnak ideje elérkezett. Ma már bűn volna a nemzeti törekvések mécsesét véka alá rejteni. Nem vagyunk immár földalatti barlangokra utalva, mint az őskeresztények, nyilván vallhatjuk azt, amit Bethlen István mondott, hogy mi igenis más határokat akarunk.

Megmozdulásunk azonban méltó legyen önmagunkhoz és Rothermere lordhoz. Viselkedésünk olyan legyen, amilyen Apponyi Albert grófé volt Genfben a cigánykodó, handabandázó balkáni Titulescuval szemben. Ne fegyvert csörtössünk, ami nincs, ne hangunk voltát bizonyítsuk. És ennek

bizonyítására ne sajnáljunk semmiféle áldozatot. A tudós a tudását, a szegény a munkáját, a gazdag az anyját áldozza a szent célért a nemzet oltárán, a vezetést és irányítást

pedig bizzuk a haza bölcsőire, az igazán hivatottakra.

Minél hangosabb az oláh, annál csendesebbek legyünk mi, minél többet beszél a cseh, annál többet cse-

lekedjünk mi. Nem szavakra, hanem tettekre van az országnak szüksége, a szavakból már elég volt, mutassuk meg, hogy ez a társadalom él és élni akar.

## A newyorki Kossuth szobor leleplezése százhuszezer ember részvételével a világszabadság ünnepe volt.

Huszonég ágyulövés között hullott le a lepel a newyorki Kossuth-szoborról. — A magyar zarándokcsapat impozáns felvonulást rendezett a szoborhoz. — Március 15-ét Európa fővárosaiban is nagy fényvel ülték meg. A magyar főváros ünnepe.

### Március 15-ike „magyar napja“ volt Amerikának.

Budapest, márc. 16. A magyar szabadság ünnepét, március idusát a világ minden részében, ahol magyarok élnek, nagy és lelkes ünnepséggel ülték meg.

Ennek az ünnepségnek során már jelentőségénél fogva is első volt a newyorki szabadság ünnep, amelyen leleplezték Kossuth Lajos newyorki szobrát.

Az Egyesült Államok minden részéből érkeztek magyar küldöttségek ezen a napon Newyorkba.

A Budapestről érkezett zarándokcsapat felvonulást rendeztek a Hudson folyó partján, ahol Kossuth szobrát felállították.

Az ünnepségen, amelyen számos amerikai előkelőség is részt vett,

120 ezer néző jelenlétében, 21 ágyulövés eldördülése után Perényi Zsigmond báró mondott nagy beszédet, amelyben méltatta a Kossuth ünnep jelentőségét.

Hálás köszönetet mondott az amerikai népek azért, hogy ilyen szép emléket állított a magyar szabadságharc nagy fiának, Kossuth Lajosnak, akinek emléke örökké él és aki a magyar nép vágyainak, érzelmeinek, szeretetének és reménységének megtestesülése. Kossuth szellemét arra kérte, sugározzon reményt és vigaszt és férje, adjon feltámadást letiport hazájának.

Beszéde után Perényi letette a szoborra a magyar nemzet koszorúját.

Utána Walter Newyork polgármestere, Széchenyi László gróf magyar követ, Owen szenátor, Sipőcz Jenő polgármester, Berkó B. Győzőné és még többen mondtak beszédet.

A beszédek elhangzása után rengeteg koszorút helyeztek el a szobor talpazatára, köztük a magyar képviselőház, a törvényhatóságok és társadalmi egyesületek és felekezetek

koszorúit. Kossuth szülőfalujának, a Zemplén megyei Monoknak, ugyszintén a 14 magyar vármegyének és 25 amerikai államnak koszorúját helyezték el ezenkívül a szobor talpazatára.

A szobor mellett az ünnepség alatt régi nemzeti ruhában két fiatal leány foglalt helyet és pedig az egyik, mint Miss America, a másik mint Miss Hungarica.

Az ünnepséget a kommunisták megakarták zavarni, azon ban az ellentüntetetés egészen jelentéktelen volt. Az a néhány kommunista, akik zavart akartak kelteni, csufos kudarcot vallottak.

Az amerikai lakosság mindenütt meleg szimpátiával fogadta a magyar zarándokcsapatot. Március 15-e Newyorkban, mint Magyarországon is, Kossuth ünneplésének jegyében zajlott le. Ugy az amerikai, mint az angol lapok megállapítják, hogy

Amerikának március 15-e „magyar napja“ volt.

Március 15-ét Rómában, Párisban, Genfben, Prágában és Krakkóban is nagy ünnepséggel ülték meg.

Budapesten az ifjuság az elszakított országrészeket szimbolizáló irredenta szobrot koszorúzták meg.

Majd a Kossuth-szobor előtt, utána pedig a Vigadóban és a magyar nemzeti múzeumban rendeztek nagyszabású ünnepséget, ugyszintén ünnepséget rendeztek a Washington-szobornál, az amerikai követ jelenlétében, itt Ripka Ferenc főpolgármester és Buttler Wright amerikai követ mondott beszédet.

Ugy a fővárosban, mint az összes magyar városokban számos ünnepség zajlott le március 15-én és mindenütt lelkesen ünnepelték a magyar szabadság törvénybe iktató ünnepét.

## Románia számon kéri Titulescutól a genfi kudarcot

A román külügyminiszter lemondott a népszövetségi tanácsnál viselt állásáról.

Budapest, márc. 16. Titulescu román külügyminiszter lemondott a népszövetségi tanácsnál viselt delegációs tagságáról és helyébe a román kormány Antoniare berni követet

küldte ki a tanácsba. A román ellenzék azt követeli, hogy a kormány azonnal hívja vissza Titulescut, hogy számon kérhessék tőle a genfi kudarcot.

## Nem követi az ellenzék Rassayt a költségvetés vitájánál tervezett passzivitásban.

Budapest, márc. 16. Az ellenzék nagyobb része nem követi Rassay Károlynak és társainak passzív magatartását és résztvesz a költségvetés vitájában.

Beavatott helyen kijelentették, — hogy miután nincs olyan rendelkezés, amely tiltaná, hogy a költségvetést és a felhatalmazást együtt tárgyalják, házszabály sértésről és

alkotmányjogi sérelemlől beszélni sem lehet. Mindössze arról van szó, hogy egy nem egészen helyes gyakorlatot, most megfelelő helyes mederbe terelnek.

**Budapest, márc. 16.** A szociáldemokrata párt vezetőség, mint parlamenti frakció, együttes ülésben elhatározta, hogy a költségvetési vitába a szociáldemokraták nem vesznek részt. Ez azonban nem jelent passzivitást, mert interpellációkat előterjesztettek, továbbá napirendi, házszabályvita során felszólalnak.

## Haydn Oratórium.

**Szárharminctangu ének és zenekarral**

A virágvasárnapi Oratórium-est iránt a zene és énekaratók részéről óriási érdeklődés nyilvánul meg. — Nemcsoda, hisz városunk műértő közönsége mindig lelkes barátja volt a komoly zenének. A darab mesterien építi fel azt a megrázó tragédiát, mely a Golgotán történt. Az Üdvözítő szavai Haydn mélyen vallásos lelkével megkomponált zenei alafestéssel megrázó erővel hatnak mindenkor az emberre. Nagyon helyesen választotta meg az időt a Szent László Dalegylet és a Máv. Filharmonikus zenekar, midőn a kereszténység legnagyobb ünnepe ciklusának a kezdetén mutatja be Haydnnak ezt a világhírű nagy zenei alkotását. A darabban előforduló szóló részeket városunk kiváló énekesei és művészei Hoór Tempis Erzsébet, Sarkady Sándorné, Kiss Béla és Takácsy Dénes éneklék. A kar betanításánál nagy és fáradtságos munkáját Kollwenz Rezső dalegyleti karnagy végezte. Az oratóriumot az előadás alkalmával Ábrányi Emil karnagy vezeti.

A rendezőségtől nyert felvilágosítás folytán szívesen hozzuk olvasóink tudomására, hogy a jegyek már kaphatók Springer József könyvkereskedésében a főposta mellett. Az előadás színhelye a Bika díszterme kezdete este 8 óra.

## KULTURDELUTÁN AZ IPAROSKÖRBE.

Az Iparoskör által e hó 18-án, vasárnap délután pontosan 4 órai kezdettel rendezendő kulturdelután műsora a következő:

1. dr. Merker Márton tanár előadása. Széchenyi világa.
2. Fuchs Heléna énekszámai.
3. Ferkó Gyula szaval.
4. Bodnár Lajos énekel. Zongorán kíséri: ifj. Bodnár Lajos.
5. Ferkó Jucika szaval.
6. Nagy József postatiszt kuplézik.
7. Ifj. Barta Sándor szaval.

Az érdeklődő közönséget ezúton kérjük, hogy helyeit még 4 óra előtt szíveskedjék elfoglalni, mert a nagy érdeklődésre való tekintettel helyről csak így gondoskadhunk. Az Iparoskör vigalmi bizottsága.

## RISKÓ BÉLA

angol és francia

### női divattermék

Piac uca 26. alul

**Kossuth uca 3. alá**

(Bejárat Piac 22-24. és Kossuth 3.) helyezte át. — Telefon 6-83.

# Debrecen közönsége nagy lelkesedéssel ünnepelte meg március idusát.

Beszámoló az ünnepségekről.

Debrecen város polgársága határtalan lelkesedéssel ünnepelte meg a 80-ik március 15-ikét. Kossuth városa zászlódszt öltött s a hivatalosan is nemzeti ünneppé nyilvánított szabadság ünnepet a hatóságok a társadalmi egyesületekkel, egyházakkal és iskolákkal karöltve, a legimpozánsabb keretek között ülték meg a magyar történelem legmagasabb ünnepét.

Az ünnepségek középpontjában az egyetemi ifjuság által rendezett hazafias ünnepség állott, amely részben a Kossuth-szobor előtt folyt le délelőtt 12 órakor, részben a megyeháza dísztermében és végül délután fél 3 órakor a kollégium udvarán. Az egyetemi ifjuság zászlók alatt vonult fel az ünnepségek színhelyére, mindenütt díszruhás rendőrök és óriási tömeg sorfala között.

A vármegyei ünnepség kimagasló eseménye Kovács Andor egyetemi tanár ünnepi beszéde volt. A hazafias lelkesedéstől izzó beszéd főmotívuma a Rothermere lord világraszóló békerevizációs akciójának méltatása volt, amely a megsonkított és legázolt Magyarország önbizalmát visszadta és a világ lelkiismeretét felébresztve reményt nyújtott arra, hogy a legközelebbi március idusát boldogabb Magyarország ünnepelheti meg.

A Kossuth-szobornál óriási közönség előtt Besse Miklós szavalta el hatásosan a Talpra magyart s az if-

juság vezetési intéztek lelkes beszédet az összegyűltekhöz és megkoszorúzták a Kossuth-szobrot.

A kollégium udvarán az Egyetemi kör által rendezett ünnepeken többen vettek részt. Megjelentek dr. Csűrös Ferenc kultúr-tanácsnok, egyházközi, fizikumdöntés és másnyelven felsőházi ülésen való elfoglaltsága miatt nem jelenhet meg.

Baltazár Dezső ref. püspök a kör elnökehez intézett meleg hangu levelében kimentette magát, amennyiben felsőházi ülésen való elfoglaltsága miatt nem jelenhet meg.

A műsort a 11. honv. gy. e. zenekara nyitotta meg a Himnusszal. Majd Csövári Endre jogszigorló Talpra magyar szaválata következett. Ezután Szarukán József jogász elnök ünnepi beszédet mondott. A műsor első részét a kollégiumi Kántus gyönyörű éneke zárta.

Azután a megjelent előkelőségek, küldöttségek a lépcsőházba vonultak Petőfi szobrának megkoszorúzására véget. A városi tanács nevében dr. Csűrös Ferenc tanácsnok helyezte el elsőnek koszorú. Azután a honvédség.

A műsor második részében Illyés Czábor az Egyetemi-kör mondott beszédet. Kovács József mély hatást keltő szaválata után Hunyadi Béla záró beszédével és a 11. honv. gy. e. zenekarának tájkéval a nagysikerű ünnepély véget ért.

## A KANSz debreceni gyűlése a májusi lakásfelmondások felfüggesztését kéri a kormánytól.

A debreceni Kansz elnöksége — amint ezt már jeleztük — márc. 14-én, d. u. 5 órára értekezletre hívta össze a debreceni közszolgálati alkalmazottak azon tagjait, akiknek a háztulajdonosok a 8888-927. M. E. rendelet alapján f. é. má-

jus 1-re felmondták lakásukat. Az értekezletet Körödy István p. ú. igazgatóhelyettes, mint a helybeli Kansz ügyvezető elnöke, vezette a szép számban megjelentek élénk és nem kismérvű elkeseredésről tanuskodó részvétele mellett.

## TÁRCA

### Az esküvő.

Írta: Thuránszky Zoltán.

Szabályos, ruganyos lépésekkel haladt az uccán. Ritmikus lépteinek koppanását végig zengett a kemény, asphaltnál óriáson. Kip... kop... mintha a köveket kikiabálni akarná azt az izmos fiatalságot, melynek léptei oly friss erővel csapódnak legha, mozdulatlan testéhez.

Arca a nagy sietségtől kipirult. A könnyű, kora tavaszi szellő lágyan ölelte körül alakját és pirkos, enyvelgő játékot folytatott a kalapja alól előtörő, rakoncátlan, gondör hajfütökkel.

— Kezeit csókolom Ilike!

Kissé megrezzenve fordult vissza majd szeme jóleső nézéssel siklott végig a fiu csinos alakján.

— Maga az Pistá? — és keze bizalmasan pihent meg a fiu izmos tenyerében.

— Az ablakból láttam Ilike és maga után siettem, de oly gyorsan ment, hogy alig győztem utólag.

Csilingelő nevetés tört fel a leány duzzadó ajkain, miközben előcsillámlottak hófehér, egészséges fogai.

— Igen, sietek a templomba, esküvő van.

— Ah! — ki esküszik?

— Tudja, Pasztorek Mancsi a városházáról és Kovács Béla.

— Na ezt én is megnézem. — megengedi Ilike?

— Jöjjön Pistá, de most már sietnünk kell.

Telve volt a templom nászkiérettel és a kíváncsiak szorongó tömegével. A levegőben nehéz tömjén és mértus illat szállt, mely bódító mámorral nehezedett az agyra.

A leány tágranyilt, telt ajkain nehezen szedte a lelegezetet s szemei mohó érdeklődéssel kísérték a szertartás menetét. Majd mikor a pap a jegyesek kezeit egymásba tette és azok elrebegették a boldogító igent, —

Az értekezlet tagjai feltárták mindazon kirívó visszaéléseket, amelyek ezen felmondások folytán részük van. Az aranyparitás 200 százalékat kívánják egyesek a szerencsétlen, megszorult lakótól a felszabadult lakásokért és ráadásul különféle címeken (lelépés, kilakoltatási költség, öleleg, a lakás rendbehozatala stb.) még egy tekintélyes összeg megfizetésére kényszerítik őket akkor, amidőn ők az államtól a békebeli lakáspénzükhöz csupán 75 százalékat kapják.

Azt hangoztatták az értekezleten, hogy ha a kormány részéről segítség nem érkezik május elseiéig, úgy vagy a kilakoltatás, vagy a teljes anyagi romlás, vagy emberi, társadalmi és hivatali méltóságukon aluli és esetleg családjuk testi-lelki egészségét veszélyeztető lakásba való átköltözés kényszere vár rájuk. Ezt a szomorú sorsot megelőzendők, újabb memorandummal fordulnak a kormányhoz, amelyben kérik fogják a kérdéseket

**rendelet végrehajtásának felfüggesztését az összes közszolgálati alkalmazottakra és nyugdíjasokra, illetve a rendeletnek olyan módosítását, hogy közalkalmazottaknak csak megfelelő lakás ellenében lehessen felmondani;**

2. a kormány erélyesen lépjen közbe arra nézve, hogy

**az üres lakások bére ne emelkedhessen az aranyparitás fölé;**

3. Debrecen minél előbb a II. lakbérosztályba jusson; 4. tegye lehetővé a kormány olcsó házközelek megvásárlását és ezzel a tisztviselői családi házak építését. A memorandumot — amelyet az érdekeltek pozitív adatai és e téren szerzett tapasztalatai kísérnek — megküldik minden fontosabb közhatalási ténnyezőnek s remélik, hogy ezeknek közbenjárása a kormánytól bizonyára megfogja hozni az óhajtott és megnyugtató eredményt.

**Olcsó, tartós iskolai harisnyák, bőr-és posztó kalapok**  
**MÁRTON GYULA és Fiaival.**

lézas, tüzbenező szemeit hirtelen a fura emelte. Tágranyilt pupillákkal, vágó, kutató nézéssel, kérőn és páncsolón kapcsolódott tekintete a szübe s míg arcát lassan égő, hiborszín öntötte el, — ajkai halkán rebegették: — Oh mily boldogok ők!

— Igen Ilike, — már régen szerettem volna mondani, de most még nem lehet. — januárban megkapom jegyzői kinevezésemet és akkor... ha akarja... eljövök magáért. Mondja Ilike... akarja?

Határozott, öntudatos volt a leány felelete... Akarom.

S míg az orgona zengő, mély hangja a befejező accordokat bugta, — a fiu átkapcsolta a leány remegő kezeit és lassan ajkához vonva, rálehelte eljegyzési csókját.

— Tehát Ilike, — mához egy évre itt... a mi esküvőnkön.

A leány átszellemült, megdicsőült arca szinte visszasugározta a feleletet.

Igen... a mi esküvőnkön.

### Egyetemi istentiszteletek.

A debreceni Bethlen Gábor Kör vasárnaponként délelőtt 11 órakor a kollegiumi oratóriumban egyetemi istentiszteletet tart az ígét legkiválóbb egyetemi professzorok hirdetik. Az intelligens nagyközönség is örömmel üdvözölheti a Bethlen Gábor körnek ezt a megmozdulását, mert ilyen istentiszteleteket úgy a külföldi, mint a hazai egyetemi városok legmagasabb szellemi intelligenciája látogatja. — Hiszünk, hogy ezek az egyetemi istentiszteletek, mint a budapestiek esemény számra számítanak s a legintelligensebb közönség lesz állandó látogatója.

Vasárnap, március 18-án, március 15. emlékére hazafias istentiszteletet tart a kör s igehirdetőnek dr. Lencz Gézát, a theologia tudós dékáját kérte fel, aki a következő alapgondolatot fejté ki igehirdetésében: közelmult nemzeti katasztrófánk pszichológiai okai és a nevelés feladata, hogy valóság-erkölcsi életünk a nemzeti ideáljaink számára megfelelő jövő nemzedék nevelkedjék fel. Szombaton, március 17-én este 8 órakor ismerkedő-est lesz műsorral egybekötve. Ennek az estének komoly megheszélései lesznek a tájékozottak az új munkához, mely hivatva van egy komoly öntudatu, tisztultabb egyetemi diákélet kialakítására.

### Az ipariskolát végzett növendékek részére gyakorló műhely létesítenek.

Az iparos tanácskóla felügyelő bizottsága előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a nő ipariskola végzett növendékei részére gyakorló műhely létesítése végett. Az ipariskola egy debreceni női szabómester vezetésével mellett kívánta felállítani a gyakorló műhelyt, az ipartestület ez ellen azonban tiltakozott, mert ez indokolatlan előnyt biztosítana annak a női szabómesternek.

A felügyelő bizottság indokoltan látta az ipartestület állásfoglalását, de mivel a végzett növendékekről mégis gondoskodni kell, azt javasolja, hogy legalább egy év gyakorlati időt tölthessenek az intézetben. Más városban ezt a kérdést iskolai műhelyekkel oldják meg és így szükséges volna, hogy Debrecenben is ilyen módon oldják meg a kérdést. A felügyelő bizottság épen ezért azt javasolja, hogy az ipartestület női szabó szakosztálya útján oldják meg.

A városi tanács a felügyelő bizottság előterjesztésére úgy határozott, hogy felhívja az ipartestületet, hogy a női szabó szakosztály útján kísérelje meg a végzett növendékek gyakorlati esztendejének megoldását.

**Gondos szülők** a Kölesönös Segélyező Egylet takarékpénztárával lépnek meg gyermekeiket. —

**Papp Kálmán**

épület-vezetési, fűtés- és villamosítási vállalat  
Debrecen, Péterfia uca 8.

**KALARO** selyem kalap  
15 pengő  
**FELTÉTÉNÉL**

## Vikár Béla több ezer kötetes könyvtára megérkezett Debrecenbe

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank adománya a debreceni egyetemnek

Az a meleg érdeklődés, mely a rövid fennállása óta is oly hatalmas arányban fejlődő Tisza István Tudományegyetemet kíséri, nemes, példamutató tettekben nyilvánult meg az utóbbi napokban. Két, rendkívül értékes adománnyal kell megemlékeznünk.

Vikár Béla, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, nyug. elnöki főtanácsos, aki mint kiváló finn-ugor kutató is nagy népszerűségre tett szert, több ezer kötetes értékes szakkönyvtárát végrendeletileg a debreceni egyetemnek hagyományozta. Vikár Béla könyvtára felbecsülhetetlen kincset jelent az egyetemnek s egyben Debrecen vá-

ros közönségének is.

Ugyancsak nemes intenciókból fakadó elhatározásra vall a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Igazgató-ságának egyik főtisztviselője által az egyetemi Rectorhoz juttatott azon értesítése, hogy az elértéktelenedett: Lánzy Leó menza-alapítvány tőkéjét 5000 pengővel fel-emelte. Pénzünk leromlása alatt, illetőleg azóta első eset az egyetemen, amikor a régi alapítványtevők kiegészítik az immár számba sem vehető alapítványukat.

Intsen az ő nem tettük követésre méltó példára! Az értékes állományokat dr. Vezár Frigyes e. i. Rector meleg hangon köszönte meg.

## Országos gyűjtés útján szerzik meg az új Nemzeti színház építésének költségeit.

Ötmillió pengőt kell társadalmi uton összehozni.

Budapest, márc. 16. Értesülésünk szerint Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszternek az a terve, hogy az új Nemzeti Színház felépítését társadalmi uton akartja lehetővé tenni. Az állam ezt éven át félmillió pengővel, vagyis 2.5 millió pengővel já-

rolna hozzá az építkezéshez és fel-szólítja a fővárost, hogy ugyanilyen hozzájárulást határozzon el az építkezési költséghez még szükséges 5 millió pengőt társadalmi uton kívánja összehozni.

## Tizenkét évi fegyházra ítélte a debreceni törvényszék a téglási gyilkost.

Szándékosan lötte agyon az erdőort, aki orvvadászaton érte.

A debreceni törvényszék Serly János elnöke alatt pénteken délelőtt tárgyalta a téglási gyilkos orvvadász bűnügyét.

Mint ismeretes, a múlt év november 17-én hajnalban Téglás és Balvány között, az erdő mellett elterülő tisztáson elvetemült gyilkosság történt.

Petrovics Péter rovtimultu orv-

vadász nyulakat akart löni ifj. Baranyi esküvőjére. Baranyi tudott az orvvadászatról és a zsákmány fejében átadta neki vadászfegyverét. — Petrovics kora hajnalban indult utnak és az egyik vadászesben huzódott meg, amikor észrevett őt a téglási uradalom alkalmazottja. Thuróczi József, akit az uradalom avval bizott meg, hogy a fatolvajok ellen

őrízze a gazdaság faállományát. Thuróczi rákiáltott Petrovicsra:

— Mit keres itt? — mire Petrovics borzalmas tette határozta el magát. Kétesövű vadászfegyverét ráfogta Thuróczi és rövid célzás után két lövést adott le. Az egyik lövés a gyomrát a másik a mellét érte Thuróczinak, aki azonnal összeesett és meghalt.

Petrovics gyilkos tette után elmenekült. Thuróczi csak később találta meg az elhagyott erdőreszen. De a csendőrség hamarosan elfogta a gyilkost.

Petrovics kihallgatásánál ijedtségével védekezett s azt adta elő, hogy véletlenül sütötte el fegyverét.

Ifj. Baranyi Lajos téglási lakost bűnpártolással vádolták. Ugyanis Baranyi adta át Petrovicsnak vadászatra a fegyvert, aki a puska visszaszáradáskor elmondta Thuróczi meggyilkolását, de Baranyi ennek ellenére nem szolt arról senkinek.

A bíróság több tanut hallgatott ki, majd az orvos- és fegyverszakértő terjesztették elő véleményüket.

Utána a perbeszédre került a sor s tanácskozás után hirdette ki a bíróság az ítéletet.

Szándékos emberölésben találták bűnösnek Petrovics Pétert és ezért 12 év fegyházra ítélték, ifj. Baranyi Lajos pedig bűnpártolás miatt 14 napi fegyházra kapott.

A bíróság megállapította, hogy Petrovics a gyilkosságot nagy nyugodtsággal és higgadsággal hajtott végre.

Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért fellebbezett.

### A PÁPA KINEVEZTE A MAGYAR HADSEREG ÚJ KATOLIKUS PÜSPÖKÉT.

Budapest, márc. 16. Révész István prelátest, kecskeméti plébánost a pápa trefannai püspökké nevezte ki és megbízta Magyaország hadseregének lelki gondozásával. Az új püspök 1862-ben született Váson és 1906-ban lett Kecskemét plébánosa. Az Alföld kulturális életében igen nagy szerepet átszott és Kecskemét városának az elmúlt évben felsőházi képviselővé választották. Az új tábori püspökkel a budapesti pápai nuncius ma délben közölte kinevezését.

### Halló!

Tudja már ön, hogy nem kell többé kertészt alkalmazni, mert megalkult az első debreceni kert karbantartási vállalat, amely külföldi mintára hihetetlen olcsó pénzért rendbe tartja egész város az udvarát. Mielőtt kertészt fogadna hívja fel telefonon 12-32.

### SZEGEDI KERTÉPÍTŐ

Telep: KISHEGYESI-UT 39. SZÁM.  
Telefon: 12-32.

### Új búzát és rozst

minden mennyiségben garádként előleggel legmagasabb napi árral vásárol

### ANGOL MAGYAR BANK

GABONAOSZTÁLYA  
Debrecen, Piac- és Miklósi-szok.

# Bor Likőr Konyak

Husvétii locsoló, tojás, hársnyakák, nyulak, dióbél és más

elsőrangú minőségben és olcsó áron kapható a

**HANGYA** összes üzleteiben.

## UJDONSÁGOK

**Időjárás:** Tulnyomóan derült és főleg éjjel hideg idő, a déli részeken esetleg havazással.

**Vasárnapi Istentiszteletek a református templomokban:** Nagytemplomban d. e. 9 órakor Hegedűs Kálmán, d. e. 11 órakor Révész Imre, fél 1 órakor Kovács János, d. u. 5 órakor Kardos Lajos, Kossuth uccai templomban d. e. 10 órakor Baja Mihály, d. u. 5 órakor Madar Zoltán, Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor Magyar Bertalan, d. u. 2 órakor Magyar Bertalan, Ispotlávi templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. Thomay Dezső, Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Márki Kálmán ref. leánynevel. int. pr. Szele Miklós ág. Török Tibor, Koll. oratórium d. e. 11 órakor, Lencz Géza, Nyulas barakk d. e. 10 órakor Bagdy Dániel, Nyilastelep d. u. 3 órakor Kolláth Pál, Csapókeret d. u. 3 órakor Vecsei Lajos, Tanyákon: Kósélszék: Konrád Zoltán. — Fancsika: Vaida László, Nagycserén: Mezei Béla, Szombaton d. u. 3 órakor vagongvárban: Halász András.

**Az evanaglikus templomban** az Istentiszteletet f. hó 18-án, vasárnap vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. Orgonaszólist előad Sugár Viktor orgonaművész. Délután 5 órakor orgonahangverseny. (Az egyházi adó esedékes és mielőbb befizetendő.)

**Istentiszteletek a görög szertartású rom. kath. templomban:** 7 órakor istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissa, 10 órakor nagymissa, prédikál Orosz Bálint káplán, fél 12 órakor csendes missze. Délután 3 órakor böjti vacserve sz. beszédet mond Bodnár Sándor hitoktató lelkész. — Szerdán, 21-én Kréai sz. András bűnbánati kánonjának szertartását végzik délután 6 órakor.

**Március 15-e a Tüzoltóaktanyában.** A tüzoltólegénység részére Uray Sándor ref. lelkész rendszeresen tart valóságos erkölcsi és hazafias előadásokat, amelyen a hozzátartozók is szívesen és önként vesznek részt. Március idusát Uray Sándor lelkész rövid bevezetése után Sipos István ref. lelkész méltatta, ki emelvé annak vívmányait; a szabadság, egyenlőség és testvériség nagy eszméit. Majd mélyen szántó és könnyekig megható beszéd del mutatót rá arra, hogy a 48 előtti időkhöz hasonlóan a magyarság egy harmada van idegen uralom alatt most is, akik súlyosan érzik a nemzeti szabadság és egyenlőség hiányát. Hallgatóit a trianoni Magyarország rabbillincseinek szétörése érdekében való kitartó és áldozatos munkálkodásra buzdította. Az ünnepséget Uray lelkész szavai és a Hymnusz elénekése zárta be.

**MANSz Erzsébet dalárda hangversenye.** A MANSz Erzsébet dalárda március 31-én hangversenyt rendez a Zeneiskola hangversenytermében. A városi tanács 20 pengő kedvezményes díj ellenében bocsátotta a termet rendelkezésre.

**Szerezzünk takarékbetétkönyvet**  
a Kölesönös Segélyző-Egyletnél.

### Padlólakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

**STERN**

festéküzletében, PIAC UCCA 10.  
(Bikával szemben.)

## Debrecen város mauzoleumot akar felállítani a hősök temetőjében.

A képző- és iparművészek szövetsége hős emlékek emelését ajánlja. — Tizennyolcezer pengő áll rendelkezésre, de a terv megvalósítása még időelőtti.

A képző- és iparművészek országos gazdasági szövetsége közölte Debrecen városával, hogy tudomása szerint a város a hősök temetőjében mauzoleumot akar felállítani és a közgyűlés határozata szerint minden évben fel vesz a költségvetésben 5800 pengőt.

A szövetség azt javasolja a városnak, hogy ne mauzoleumot készítsen, hanem szobrot, amelyet a város egyik közterén lehetne felállítani. Már 50.000 pengőért nagyon szép szobrot lehetne beszerezni s a mel-

lett a szobor városépészeti szempontból is előnyösebb volna. A szövetségnek 200 modelje van hős emlékszobrokból. Ezekből a város kiválaszthatna a nemes célra egy megfelelő alkotást.

Debrecen város tanácsa pénteki ülésében foglalkozott a szövetség ajánlatával, de miután eddig 18.913 pengő áll a város rendelkezésére ezért még időelőtti a terv megvalósítása. Közölte a szövetséggel, hogy még az ajánlat felett való döntés nek aktuális.

## Két hétig feküdt eszméletlenül egy kis fiu, aki véletlenül föbelötte magát.

A budapesti sebészeti klinikán kivették fejéből a golyót s azután magához tért.

**Budapest, márc. 16.** Kovács Zoltán 8 éves kisfiu már március 8-án véletlenségből föbelötte magát és a revolvergolyó jobb füle mellett hatolt be koponyájába. Tegnapi Bakai egyetemi orvostanár koponyalékelés

után eltávolította az agyból a golyót.

A sikerült operáció után a fiu a halászet óta először magához ért és köszöntötte szüleit. A kisfiu túl van minden veszélyen.

**Anyakönyvi hírek.** Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Hajnal Imre ref. földműves Fekete Erzsébettel r. kath. **Születések:** Csonka Sándor kocsis fiu József, Kaufmann Sándor kereskedő fiu Jenő, Piros István máv. munkás leány Iona, Katona Ferenc földműves leány Iona, Szatmári Sándor csizmadiamester fiu Sándor, Tóth István városi uccaspró leány Iona. — Kun Lajos napsz. leány Elzsbet, Kacsari István zenész fiu Pál, Horváth Lajos földm. fiu Lajos. Egy leány és egy fiu törvénytelenül, egy leány pedig halva született. **Halálozások:** Salánki Mihályné ref. 59 éves, Garai u. 8, Győri Mihályné ref. 41 éves, klinika, Medvés Jánosné r. kath. 61 éves, Bellegelő 25, Orosz Erzsébet ref. 12 napos, Ujvárosi ut 20., Pataki István

ref. 22 napos Fancsika 43., Ráthonyi Péter ref. 72 éves, Eötvös u. 118., — Weiss Jenő izr. 2 órát élt klinika, Holloják Margit ref. 8 éves Patai u. 4, Konyári Julia g. kath. 3 éves klinika.

**Égési sebeket szenvedett egy három éves debreceni kisleány.** Illés Éva debreceni, Gyöngyvirág uccai lakos 3 éves leánykát tegnap délelőtt súlyos égési sebekkel kizsállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Az ügyesség megindította az eljárást, annak kiderítésére, hogy nem terhel-e valakit gondatlanság a borzalmas szerencsétlenségért.

**Az iparos tanonciskola téli tanfolyamának záróvizsgálja** március 31-én lesz. A városi tanács dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnokot bízta meg a vizsgán való képviseltetéssel, egyúttal 150 pengőt utalt ki jutalmazásokra.

**A polgármester Budapestre utazott.** Dr. Magoss György polgármester csütörtökön délben a budapesti gyorsvonattal a fővárosba utazott, hogy a három millió négyszázezer dolláros kölcsön ügyében a minisztériumban a tárgyalásokat lefolytassa. A polgármesterrel együtt utazott fel Budapestre Ary Lajos főszármvevő, hogy a szakkérdésekben a szükséges felvilágosításokat megadja. A polgármester ma délben érkezik haza a fővárosból.

**Uj tűzfalat huznak a Simonffy uccai bérházra.** A Simonffy ucca 2. számú városi bérház Piac ucca felőli tűzfala megrepedt és kidüléssel fenyegetett. A város műszaki ügyosztálya a veszedelem megelőzésére elhatározta, hogy a falat lebontatja és újat huzat helyébe. A munkálatokat már tegnap megkezdték és pár napon belül be is fejezik.

**Jén: Királyok királya!**

**Tovább folynak a bejelentési razzia.** A debreceni rendőrség bűnügyi osztálya naponként folytatja a bejelentési razziaikat és a mulasztást elkövető lakókkal szemben kihágási eljárás indít. A razzia eredménye igen súlyos, amennyiben már több száz egyén ellen kellett a kihágási eljárást megindítani. A közönség még mindig jól teszi, ha a mulasztásokat pótolja, mert így súlyos pénzbüntetésről szabadul meg.

**Szép eredményt ért el az iparos tanonciskola takarékosági akciója.** A városi iparos tanonciskolában az igazgatóság takarékosági napot rendezett, amelyen felhívták az ifjúság figyelmét a takarékoság előnyeire és egyúttal takarékkönyveket osztottak szét a tanulók között. Az akció már is szép sikerrel járt, mert amint az igazgatóság a városi tanácsnak jelentette, nyolc hét alatt a női ipariskola növendékei 403 pengőt, a női iparos tanonciskola növendékei 380 pengőt, a fiu iparos tanonciskola növendékei 1130 pengőt takarítottak meg. A tanács a szép eredményt meglelégedéssel tudomásul vette.

**Balázs Árpád magyar nóta-estje** a Bikában március 17-én. Jegyek 80 fillértől 4 pengőig Antalffy József cégnél már kaphatók.

## Meghívó.

Magán vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával **Budapest**en a legkellemebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

**Grand Hotel Park Nagyszállóda.**

Budapest, VIII., Baross-tér 10. sz., mert

**20% engedményt kap,** mint ezen lap előfizetője olcsó szobárainkból

**10% engedményt kap** olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi konyha)

**5 pengőt megtakarít** autótaxi költséget, mert gyalog átköthet egy perc alatt a pályaudvarról **NÁLUNK OTTHON ÉRZI MAGÁT** Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családijelleg.

**Saját érdeke**

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

## DUGHAGYMA

gazdasági-, kerti- és virágmagvak, permetezőszerek megérkeztek

a „HANGYA” összes üzleteibe.

**Kékkő és Raffia**

előjegyzések megkezdődtek

a legolcsóbb napi árakban

**A város megállapította a bikabért.**  
A közgyűlés felhatalmazása alapján Debrecen város tanácsa a következő képen állapította meg a bikabéreket: Első díjas bikáért 275, második díjas bikáért 225 pengőt tartoznak fizetni az igénybevevők. A bikabér az elmúlt évben is ennyi volt és ugyanezt az összeget kapnak azok a gazdák, akik nek a bikáit a törzsgyűlésbe beosztják.

**Lélegzettel belöttek egy iskola ablakán.** Szombathelyről jelentik: A napokban tanítás közben ismeretlen tettes belötte az őrszentméri elemi iskola ablakán. Szerencsére a golyó senkit se sebesített meg. A lövést az ismeretlen tettes lélegzettel adta le. A csendőrség nyomozza a tettést.

**A lipcsei vásár kluja az automobil osztály.** A Mercedes, Benz, a régi világ márkáinak gyártmányai már régen minden kritikán felül áll. Nagyszamba állította ki a teherkocsijait. Újat ép ezér a Mercedesről nehéz mondani. Érdekesek az új 2 és fél t olvz. az 55 lóerős 6 cilinderes regulatoros motor, valamint a négy kerékes fékek. Az alacsony keretű 70 lóerős és 6 cilinderes omnibus éppen egy figyelmre méltó a motor és a Mercedes-Benz homlokkerék hajtás. Továbbá vagy egy 57 alvázú 70 lóerős, 6 cilinderes nyersolajmotor is, ez valószínűleg a jövő nyersolajmotorja. Elegáns és szolid kivitelű két nagy Omnibus. Krupp-kisváros kiállította kintű teherautóját. A Krupp név már maga is kezesség a legjobban anyagért és szilid munkáért. Kiállítva 3 és 5 t alacsony alvaz. 2 nagy Omnibus egy 5 t. gyorsheher kocsit, egy butorkocsit, egy uccai öntöző kocsit. Továbbá egy 8 t alacsony rámas alvaz és háromtengelyes 4 t. magas rámas alvaz. Ez a hármias alvaz és háromtengelyes ideális rossz terepen. Az őrszentméri Krupp típusok sorozatokban épülnek és kiforrott konstrukciójú mutatnak. Nagyon el vannak terjedve a Krupp-féle uccai tisztító masinák. A brémai Hauslehl cég a 2 és fél t. Express teherkocsijait állította ki és egy alvazát Ezer Hauslehl kocsik Németországban igen kedveltek, mert gyorsak, megbízhatók tartósak és rossz utakra is kintűnk. Külföldön is fel fog tűnni, mert úgy az ár, mint az üzemük az amerikai kocsik felé helyezik. Continental-Hamover technikai áruikkal állított ki és az aut. osztályon sok kocsit van Continental-Pauzeval ellátva. Fénvesen beváltak a Continental óriási lézabroncsok. A teherkocsik építésén terén a németek sokkal előbb vannak és lényegesen jobbak, mint az amerikaiak. Kár, hogy a Haid és Neu Karlsruhei varrógépgyár nem állított ki, mert ezek a gépek a legutóbbi vásárral szenzációt voltak. Németország lassanként visszaszerzi régi kintűllő piacát, néldál ma már minden fodrász és parfümkereskedő használja a „4711”-an de Colognét, szappan és szappant. Ezt a gyártmányt a társaság beírta a hollgyek is előnyben részesítik, sőt maguk a francia nők is. A „4711” Köln viz, mint egy kintűllő üdítőszert használatos. Szembek Alias.

**Tűkrovartás, üvegsziszolás régi tűkrök újíróntése SIPKOVITS BÉLA** üvegműipari vállalata. Szív u. 14-15. Telefon: 3-56. szám.

**Nett befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcsonös Segélyző-Egyletnél már válthatók. o-o o-o**

## Kunhegyesen lerészegedett, ismeretlen körülmények között a debreceni vonatra került, ahol öntudatlan állapotban mellbelötte magát.

**A súlyosan sérületet a debreceni sebészeti klinikán megoperálták.**

A tegnap reggel hét órakor Debrecenbe érkező budapesti személyvonat Kisujszállásról magával hozta a súlyosan sérült Rajeczki Béla 24 éves géplakatossegédet, aki gróf Nemes János abádszalóki birtokán van alkalmazva.

**Rajeczki ugyanis a vonaton revolverével ittas állapotban, mellbe lötte magát.**

Rajeczki Béla szerdán bement Kunhegyesre és ott egy vendéglőben társaival nagyobb mulatozást csapott. Rengeteg mennyiségű italt fogyasztottak s Rajeczki teljesen leittasult. A kocsmából — még nem tudni milyen módon —

**a kunhegyesi állomásra s onnan a Debrecen felé jövő vonatra került.** Itt követte el az öngyilkossági kísérletet.

**Teljesen öntudatlanul állapotban előkapta revolverét és mellbe lötte magát.**

A vonatkocsi utasai a fegyverdörrenésre összeszaladtak s egy külön fülkében találták Rajeczkit a padlón, hatalmas vértócsában fekvő.

A legközelebbi állomáson orvost hívtak a sérülthöz, aki megállapította, hogy

**a revolvergolyó a szív felett hatolt be a mellkasba**

és fölfelé haladva a lapockánál akad meg.

A debreceni sebészeti klinikán Rajeczki Bélát azonnal megoperálták és kivették belőle a golyót. Állapota elég súlyos, de azért ki lehetett hallgatni.

**Nem emlékszik, hogyan került a vonatra és arra sem tud visszaemlékezni, hogy milyen körülmények között lötte mellbe magát.**

Az érdekes szerencsétlenség ügyében a hatóságok megindították a vizsgálatot.

**Negyvenöt magyar munkás szerződött el Mezőkövesdről a genfi népszövetségi palota építéséhez.** A matvók híres kézimunkáikkal bebarangolták már az egész világot Alig van Európában város, ahol ne lehetne megtalálni a matvó népművészt egy-egy remekbe készült alkotásait. A világot látott matvók most azután újabb vállalkozással lentek meg városukat. Mezőkövesdet. Negyvenöt elszervezték a genfi népszövetségi palota építéséhez. A vállalkozás már olyan körülményes, hogy a negyvenöt napbaráti magyar munkás az utlevélét is kiváltotta és hamarosan elutazik Genfbe.

**Jön: Királyok királya!**

**Pincetűz a Kontsek fűszerüzletben.** Pénteken este kilenc óra tájban nagy esődület támadt a Kossuth u. 15. számú ház előtt. A Kontsek fűszerüzlet pince ablakából lángnyelvek csaptak fel s a tüzlámpára csakhamar kivonult a tüzoltóság is. A Kontsek cég főnöke azonnal telefonált a tüzoltóságért s a kivonult őrség pár perc alatt eloltotta a veszedelmesnek induló tüzet. A tűz úgy keletkezett, hogy a pince ablakba levő szalmaköteg, amellyel a tél idejére eldugaszolták az ablakokat, valótól tüzet fogott. Tűzkár a legminimálisabb, mert a szalmakötegen kívül semmi sem égett el.

**Engedély nélküli fegyvertartás miatt százötven pengőre büntették.** Győri István debreceni Piac ucca 7. sz. alatti lakost tegnap délelőtt a kihágási rendőrhíró 150 pengő pénzbüntetésre ítélte, mert forgó pisztolyára nem váltotta ki az új fegyvertartási engedélyt.

**A huszonötödik gyermek** Madridból írják, hogy Sanlucar községben egy 42 éves asszony most szülte meg huszonötödik gyermekét. Az újszülöttnak mind 24 testvére él és egészséges. A sanlucari asszony egy alkalommal hármias, négy-szer pedig kettős ikreket hozott a világra.

**Bambusz nádát kér Debrecenből a Ludovika Akadémia.** Érdekes beadvány érkezett Debrecen város tanácsához a Ludovika Akadémiától. A katonai intézet parkjában egy műtárgyat létesítettek és annak a partjaira bambusz nádát akarnak ültetni. A Ludovika Akadémián úgy értesültek, hogy a debreceni városi kertésznek van bambusz nádja s azért kértek innen. A városi tanács érteniti a Ludovika Akadémiát, hogy a városi kertésznek bambusz nádja nincs, csak alasznáddal rendelkezik s abból szívesen küldenek huszonöt tövet az akadémiának.

## Humor a gondok között

— Füstskám, sorold fel szépen a négy elemet!

— A négy elem a következő: A föld, a levegő, a víz és a. és a...

— Na, gondolkodj csak egy kicsit! Mi okoz olyan sok szerencsétlenséget?

— Az automobil!

**Amitől jobban fél.** Kohn beállt a nagykereskedőhöz és azt mondja:

— Schwartz ur. adjon nekem arut 90 napos váltóra.

Schwarz savanyu arcot vág.

— Mi az? — kérdi Kohn — talán sokalja a 90 napot?

— Azt nem feleli — Schwarz — csak a 90 álmatlan éjszakát.

**Sugár Viktor orgonahangversenye** holnap, azaz március hó 18-án, vasárnap délután 6 órakor az ev. templomban. Közreműködnek: Bergmann Gyuláné, Halassy Mariska és Páricsy Pál. — Jegyek elővételben Mentze Henrik üzletében.

## Tanácsok az 1928-as férfidivathoz.

A férfidivat iránt érdeklődő közönség számára az 1928-ra megjelent öltönyszövegek gyönyörű színezések, művészi szövészek és újdonságok végtelen sorozatát kínálják fel. Az uccai új zakóöltöny-szövegek aprómintásak vagy miltiozottak, míg a sportöltönyök nagy kockások, ékesek, vagy színben mintázottak. Érdekesek a pepitamintás és a „Jaquard” szövésű fekete-fehér újdonságok, a flanellek, amelyek a nyári divat főfavoritjai lesznek. Mangold Béla Kolos szakértői véleménye szerint a divatos öltönyszínek: cédruskék, nytrsselyem, beige, ezüstszürke, és champagne. Nyakkendőalapszínek: royalkék, kőkenykek, levendulakék, bikavérvörös, sárgaszürke, tölgylombzöld, bíbor, dohánybarna, nardnessárga, beige.

A négyrétegű összeállított tenccot ma már világdivat. Autón, hajón, vasuton, esőben, szélben viselhető. A derékra tapadó modern szmokingot begombolva kell viselni, a szmokinghoz fehér mellényt viselni csak kontinentális szokás. A londoni úri társaság körében ezt a kombinációt nem látni. Befejezésül még tanácsokat ad M. B. K. a kolfuhákról, a modern frakkokról, a pizsamákról és végül a monokliról, amely az a bizonyos pont az i betűn, mely a legjobb izléssel összeállított öltözet eleganciáját betetőzi.

**Nőlgyek fontos érdeke!!!**  
felkeresni

**KOMLÓS**

női felöltők modellházát

DEBRECEN, PIAC UCCA 42. SZ. ALATT

**Tavaszi vásár megkezdődött!!!**

még soha nem látott nagy választékban feltűnést keltő olcsó árak.

**Saját érdekében győződjön meg!**

**Olcsó kölcsönöket** földekre és házakra tőkékamat törlesztéses kölcsönöket

nagyobb birtokokra és bérházakra gyorsan folyósítat

**GROSZMANN IGNAC** Debrecen, Piac u. 63. sz. az udvarban. Telefon 9-43.

Tudatjuk a tisztelt közönséggel, hogy tavaszi angol áruink

**öltöny-, felöltő-, kosztüm-szövetjeink megérkeztek**

melyek úgy minőség, mint minta- és színváltozatokban úgy vannak összeválogatva, hogy minden ízlést kielégítsenek. Áruink, mivel közvetlenül a gyárból szerezzük be, a legolcsóbbak. Kérjük, erről szíves látogatásával győződjön meg.

**Fischer Adolf és Fia,**  
Piac ucca 61. szám.

## „Muzsika szóval kísérenek a temetőbe“.

Írja bucsulevelében egy öngyilkos leány.

Bencsik Ferencné úgy 10 óra tájban eltávozott hazulról és egyedül hagyta otthon Rozália nevű 18 éves leányát. Az asszony csak 11 óra felé tért vissza és rögtön feltűnt neki, hogy a lakás nyitva van, leánya pedig nincs sehhol. Az anya rossz sejtelmektől gyötörve, átkutatta az egész házat és így jutott fel a padlásra is, ahol legnagyobb megdöbbenésére az egyik gerendára kötött kötélről csúngve találta leányát.

Bencsik Ferencné azonnal értesítette a szomszédokat, kiknek segítségével levágták a kötélről az ön-

gyilkos leányt, de már akkor minden segítség hiábavaló volt, a szerencsétlen teremtés meghalt. Az időközben kirzlló rendőri bizottság is csak a zeállott halált konstatálhatta.

Bencsik Rozália szerelmi bánatában követte el végzetes tettet, mint azt hátrahagyott levelében megírja. A levélben fájó szívvel vesz bucsút édesanyjától és Jani nevű udvarojától, majd azt írja:

— Muzsikaszóval kísérenek engem a temetőbe, ott talán majd rátalálok én is a szeretőmre.

**Százcsontvázat találtak egy ősi kastély börtönében.** Berlin márc 13 A Lokalanzeiger wittenbergi jelentése szerint ott egy építkezésnél ásás közben mintegy száz emberi csontvázat találtak. Valószínű, hogy a néhány évtizeddel előtt a közelben kiásott és régi wittenbergi kastély földalatti börtönének lakóiról van szó.

**Három hónapos ebzárlat.** A közigazgatási hatóság Debrecen egész belterületére, a kertészek, külsőségek, Nagyerdő és pallagi gazdasági akadémia területére három hónapig tartó ebzárlatot rendelt el. Három hónapig minden kutyát kötvé kell tartani; az után pedig csak száikosarral ellátott kutyákat szabad pórászon vezetni. Minden kutyafelfognak, még ha száikosaruk van is, ha nem pórászon vezetik. A kutyákat kiirtják, a tulajdonosokat pedig büntetik.

**Az öreg gazda katasztrófája.** Nagykanizsáról jelentik: Galambok községben az egyik hegyőr több gazdával beszélgetett. Közben elővette szolgálati fegyverét és játszani kezdett vele. A töltött fegyver hirtelen elsült és annak golyója a hegyőrrel szemben ülő Szolák Mihály 71 éves gazda fejébe fúródott. A golyó teljesen szétrombolta az öreg ember fejét, holtan terült el. A nagykanizsai törvényszék vizsgálóbírója kiszállt a községbe, a holttestet felboncolták. A kiskomáromi csendőrség folytatja a nyomozást, — hogy nem történt-e bűntény?

**Jön: Királyok királya!**

Váltóúrlapokat vasárnap is lehet árusítani. A kereskedelmi miniszter rendelete szerint váltóúrlapok vasárnapokon és Szent István-napján kizárólag dohányárudákban reggel hét órától este nyolc óráig, vasuti pályaudvarokon és hajóállomásokon egész napon át árusíthatók. A nem kizárólagos jogu és a korlátolt jogu dohányárudákban pedig csak a főüzletük nyitvatartására megállapított idő alatt árusíthatók.

6511—1928. II.

### Hirdetmény.

Az ORSZÁGOS Földbirtokrendező Biróság Kiss Sándor és Társai elidegenítők— Wolf Lipót Fia i cég szerző fél között a debreceni 8804. számú telekkönyvi betétben 10749/1. hrsz. alatt felvett 305 négyszögöl ingatlanok megszerzésére létrejött jogügyletre vonatkozó 9267—1928. O. F. B. számú végzést Debrecen szab. kir. város Tanácsa folyó évi március hó 17-től kezdve a város hirdető táblájára 15 napi közzemlértette ki.

Debrecen, 1928. év március hó 16.

A városi Tanács.

## SZÍNHÁZ

M Ű S O R:

Szombat délután fél 4-kor oicsó zóna-előadásul: **A templom egere,** Csapó Mária fellépte.

Szombat este bérletszűnet: **A cigánykirály,** operett ujdonság. Előszór.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: **Nászéjszaka.** Hétfőn A) bérletben: **A cigánykirály.**

Kedden B) bérletben: **Hunyadi László,** opera.

Szerda délután 3 órakor ifjúsági előadásul: **Holnap reggel,** Karithy irodalmi darabja.

Szerda este fél 8-kor C) bérlet: **A cigánykirály.**

Csütörtök délután 3 órakor, oicsó zóna előadás: **Egy szegény ifjú története,** szintmü.

### Hunyadi László.

Opera-est.

A márciusi nemzeti ünnep estéjén telt ház közönségének forró érdeklődése mellett került színre Erkel klaszikus operája: Hunyadi László.

Erkel Ferenc, a magyar opera muzsika apostola, kortársa volt Wagnernek a baireuthi nagy mesternek. Mikor az dörgedelmes hangján kikiáltotta a zenei forradalmat, ugyanekkor hódított az Erkel büvösen szép magyar zenei igéje is. Csak természetes tehát, hogy lazus érdeklődést ébresztett Erkel operájának felelevenítése, aki az operák roskadozó régi törmelékének konstrukcióját kitatarozta s Hunyadi László, Bánk-Bánk, Dózsa György, István király operáival világhíres sikereket ért el.

A Csokonai színház énekes együttese időközönként már négy operát adott elő, egyikkel közvetlenebb és nagyobb sikert ért el, mint a másikkal. A siker fokozására készültünk, legalább ezt reméltük, mikor a legnagyobb magyar zeneapostol operája került műsorra. — Tagadhatatlanul szép est volt, de még sem az, amit vártunk. A siker K. Woith Honka, Szórád Ferenc és Hollay Béla vendégek, valamint a Timár Ilia és Bihary Sándor gyönyörködtető énekművészeite és játékaiban kulminált. Ami azonban tökéletesítette volna az est sike-

rét: a karok ereje, sajnos hiányzott. Ott ahol, mint Hunyadi László operában is olyan hatalmas rész jut a férfinői és vegyeskarnak, nehéz erőt adni tíz-tizenkét karénekeskel a lelkesedéstűzétől izzó énekszámoknak.

Remete Géza, a mindég nagy körültekintéssel alkotó főrendező most is jelentős munkát végzett, bár figyelmen kívül hagyta, hogy László király az oltár lépcsőjén nem ülhet hátul a főpapanak és az oltárnak, sőt az esküt se tehetze le állva és háttal az oltárnak. „Soká, soká éljen a király” hatalmas vegyeskar szép volt, színes és hatásos is, de erőtlén.

Az estét Halassy Mariska szavalata vezette be, aki Baja Mihály „Petőfi é” című hatásos költeményét adta elő frenetikus tapsvihart kelve lelkesedéstől, izzó előadásával.

A színházi iroda hírei:

Ma, szombaton délután fél 4 órakor, zóna-előadásul: **A templom egere,** Csapó Mária felléptel.

Ma, szombaton este fél 8-kor bérletszűnetben: **A cigánykirály,** eredeti magyar daljáték 3 felvonásban. A Városi Színház slágere! Szenzáció! Sláger! A cigánykirály főszereplői: Elek Ica, Torma Gusztó, Ferenczy Marian, Bihari Sándor, Fülöp Sándor, Rajz Jancsi, Antók Feri, Szigethy Andor, Virágháthy, Halasiné, Turbók Rózsi, Szigeti Jenő. Új diszettekkel, remek előadásban kerül bemutatásra. Szombat, vasárnap este bérletszűnetben, hétfőn A) bérletben, szerdán C) és pénteken B) bérletben.

Hunyadi László — Erkel híres operáját, mely a mostani felújítás alkalmával tomboló tetszést aratott, jövő kedden B) csütörtökön A) és jövő szombaton C) bérletben szerepel műsoron.

A t. bérlek szives figyelmébe! Mivel a vendégszereplő művészek csak bizonyos napokra kaptak szabadságot, a műsort úgy kellett beosztani, hogy a Hunyadi László: **Cigánykirály** operett-ujdonsággal felváltva kerüljön színre. Tekintettel arra, hogy a színház igazgatósága minden bérlet számára kívánja elő-

# GRÓF DÉGENFELD

t é r e n

# KRÓH VILMOS

á r ú h á z á b a

naponta érkező kascha-ruha, köpeny és costüme-  
kelme ujdonságok bámulatos színválasztéka és a

## FELTŰNŐEN OLCSÓ ÁRAK

## A SZENZÁCIÓ EREJÉVEL HATNAK

adati a vendégművészekkel a Hungaryi László operát is, szintugy a Cigánykirály ujdonságot, a jövő héten minden bérlő részére két bérlési nap jut.

**Vasárnap délután** fél 4-kor mérsekelt árakkal a nagysikerű **Nászéjszaka** c. pikáns francia operett megy.

**Bérlétfizetési kérelem.** Miután a bérlés harmadik 10 előadásos ciklusa is lejárt, a színház igazgatósága tisztelettel kéri a n. é. bérlőközönséget, hogy a bérlés utolsó tíz előadásos ciklusára esedékes bérlétfizetést a színház irodájában befizetni kegyeskedjék. Kötő tisztelettel: A Csokonai Színház Igazgatósága.

#### MOZGO-SZÍNHÁZAK:

Szombat — Vasárnap:

### VIGSZÍNHÁZ

#### Világfilm!

Douglas Fairbanks a főszerepben:

#### KARD ÉS KORBÁCS

(„Z” LOVAG FIA)

színmű 8 felvonásban.

Női főszerepben: Marie Astor.

Megelőzi: **CID NÓSÚL**, bohózat.

### URÁNIA

Kossuth Lajos híres kortársai

#### GARIBALDI

hősköltemény 12 fejezetben.

A főszerepben: Rina Di Lignoro

gőfnő és Guido Rraciosi.

Megelőzi: **A 13-AS SZOBA**, bohózat

### APOLLÓ

Világattrakció!

#### ALPHONS DAUDET

Fromont jun. és Risler sen. világ-

hírű regénye nyomán:

#### A D É M O N

dráma 10 felvonásban.

A főszerepben: Lucie Dorraine,

Karina Bell és Szőregy Gyula.

Megelőzik: **Órák a black bottomból.**

**Ehenkórász et Comp** és **A becsületes**

megtaláló, bohózatok.

Jönnek: Lidércfény, Charley öse és Utónálló riportter.

### „METEORBAN”

VASÁRNAP:

### A postarablók

Vadnyugati történet Buck Jonessel a főszerepben. — Megelőzik: „Gyűrűnk a zöldbe”, **Megboldogult nagysáogs ur”** és „Kalifornia csodavilága”

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor. —

### RADIÓ

Szombat, március 17.

9.30: Hírek, közgazdaság. 11: Grafonola-hangverseny. 12: Pontos időjelzés hírek közgazdaság. 1: Időjárás- és víz állásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság élelmiszerárak. 4.15: Jogtudományi előadás. Moizer Imre, a m. kir. munkásbiztosító felsőbb bíróság ítélőbírája: „A munkásbiztosításról, az új törvénnyel kapcsolatban”. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás és víz állásjelentés, muzik műsora. 5: Irodalmi délután. 5.40: Kóródy Gy es zenekarának hangversenye. 7: Szabó Pál főjegyző felolvasása: Nyiregyházáról. 7.35: Az Első Budapesti Citerakör hangversenye. Vezénnyel: Link Béla. 8.40: Oratórium-est a Zeneművészeti Főiskolából. 10.15: Pontos időjelzés, hírek Utána: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

### SPORT

Még nincs összeállítva az olaszok elleni válogatott csapat, Budapestről írják: Az MLSz kapitánya a lebonyolítandó magyar-olasz válogatott mérkőzésre a következőket mondta: Az

olaszok ellen kiállítandó válogatott csapatot ez időszerint még nem tudtam összeállítani. A csütörtöki mérkőzéseket figyelemmel kísértem, azonban arra a meggyőződésre jutottam, hogy a játékosok tréning hiány miatt még nem játszották ki formájukat. A vasárnapi bajnoki mérkőzések alapján játékos értekezletet fogok összehívni.

Az Attila ismét legyőzte a Boecknyt 3:1 arányban.

### Meghívó.

A Korona gőzkenyérgyár ipar és kereskedelmi rt., Debrecenben 1928 március hó 25-én, d. n. 4 órákor Ferenec Józstf-ut 10. sz. alatti helyiségben megtartandó

XI. évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat: 1. 1927. évi zárszámadások, igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések bemutatása, a mérleg megállapítása és a felmentvények megadása. 2. A felügyelő bizottsági tagok tiszteletdíjának megállapítása. 3. Esetleges indítványok. A mérleg és zárszámadások, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentései a r.-t. fenti helyiségben, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1928. március 17.

Az igazgatóság.

Megjegyzés: A részvényesek szavazati jogukkal az alapszabályok 17-ik §-a alapján élhetnek.

6512—1928. II.

### Hirdetmény.

Az Országos Földbirtokrendező Biróság özv. Hatvani Józsefné elidegenítő, Tóth és Sebestyén rt szerző felek között a debreceni 3652. számú telekkönyvi betétben 19905—5.

lírsz. alatt felvett 1 hold 490 négyszögöl területű ingatlanok megszerzésére létrejött jogügyletre vonatkozó 8881—1928. O. F. B. számú végzést Debrecen szab. kir. város Tanácsa folyó évi március hó 17-től kezdve a város hirdető táblájára 15 napi közzemlére tette ki.

Debrecen, 1928. évi március hó 16  
Városi Tanács.

### Meghívó.

Járás Gazdasági Bank Részvénytársaság Biharkeresztes, 1928 évi március hó 29-én, délután 3 órákor az intézet helyiségében Rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. Az igazgatóság javaslata a jelenlegi 60.000 pengő alaptőkének 80.000 pengőre való felemelése tárgyában.

2. Az alapszabályok 5. §-ának és 12. §-nak módosítása.

3. Esetleges indítványok.

Aki a közgyűlésen részt venni és szavazni kíván, tartozik részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést legalább három nappal megelőzőleg az intézet pénztáránál vagy a debreceni Általános Forgalmi Banknál letétbe helyezni.

Biharkeresztes, 1928 évi márc. 16.

Az Igazgatóság.

### NYILT-TÉR\*

A Balmazújvárosi Haneva Fejv. és Ért. Szövetkezet közhírré teszi, hogy Kertész Kálmán balmazújvárosi vegyeskereskedő üzletét átvette és az esetleges hitelezők a hitel összegét f. hó 18-ig bejelenteni tartoznak, későbbi bejelentést tudomásul nem vesszünk.

### Vásárok jegyzéke.

Március 17. Kirakodóvásár: Budapest.

# MEGNYILIK

március hó 20-án, kedden

## Ecker, Klein és Sugár

fővárosi nivóju és méretü áruháza.

Divatárú, kelengye, szőnyeg, kötött-szövött és rövidáru osztályainkban kitünő minőségű áruk szolid áron beszerezhetők.

Tekintse meg dus raktárainkat vételkötelezettség nélkül!

Piac ucca és Szent Anna ucca sarkán.

Telefon: 192. szám.

## Apró hirdetések:

### AJÁNLAT

**Bor**  
5 literen felüli vételnél kellemes zamatu kádarka 120 fill. Vegyes szűrőt fajbor 132 fill. sajattermésű bockai ó rizling 136 fill. Takahegyaljai 1924 Szomorodni 2 pengő. — Jóna János, Nyil ucca 34. 2600

**Tavaszi**  
divatruhákat készít 6 pengőtől. Mester ucca 31. 2595

**Manqalica**  
tenyésztésből még 8 darab prima 14 hónapos tenyész kan kapható Engel. Piac ucca 52. ékszerüzlet. 2592

**Egy**  
szoba. konvha május 1-re kiadó. Csapóker. Mátyás király 24. 2578

**Bor**  
kötő zamatu, 5 liter vételnél P 1.20. Dénesnél Cegléd u. 22. 2588

**Sándor!**  
Tőzse! Benedek! Zamat házi bor literenként 1.40. Poroszlav ut 53. 2573

**Csinosan**  
ubtorozott egészséges szoba olcsón kiadó. — Magános nőnél. Veres ucca 19. 3 aító. 2599

**Kölcsönök**  
felváltunk házakra, földekre, áru, értékpapírok és egyéb tárgyi fedezetekre. A betétek magas kamatot adunk. Gazdák Bankia Kossuth és Batthányi ucca sarok. 2597

**Kiadó egy holdas**  
konvhakertészet lakással. Jó föld, körülkerítve Bihari telepen, vilamos megállóhoz közel. Láhner uccán. Értekezhetni lehet. Gazdák Bankia Kossuth ucca 2598

**Polgári határban**  
kötő birka és marha legelő 400 hold van kiadó, paccellákban is — kapható Török József bentenél. Polgár 2562

**Középiskolai**  
tanulók oktatását vállalja (havi 15 P) joghallgató. Kőseu u. 22.

**Írásmunkát**  
leírásokat sokszorosítást sokat vállal Bory Ernő írógépvállalat. Király ucca 5. 198

**Tűzifa 3.36**  
felvágva haza szállítva métermázsánként. Rákóczi ucca 18. 2560

**Törlesztés**  
és váltó kölcsönt legolcsóbb kamattal mellett hosszú és rövidlejárattal. — Bőler Imre Bankháza. Piac ucca 77. kapu bejárattal szemben.

**Egy**  
jó forgalmas uccán egy üzlet kiadó Virág ucca 19 szám. Értekezni az udvarban. 2477

**Zálogház**  
Hunyadi ucca 14. folyósít kölcsönöket — mindenféle értékekre a megállapított minimális kamattal. 199

**Közeleim!**  
Ha szép és finom gyapru fonalakat olcsón — akarnak vásárolni, az veskedienek eltársadni Szilágyihoz. Széchenyi ucca 1. szám. 198

**Legelő**  
közel a városhoz. Hátas a Homokkert u. 41. számtól és a Csónakázótól. Elővezető Szent Anna u. 52. szám alatt. 2512

**Tűzifa P 3.36**  
felvágva, házhoz szállítva megrendelhető — Varga ucca 11. 2545

**Butorozott**  
szép nagy szoba, esetleg két szemlére kiadó. Széchenyi kert. Huszár ucca 13. 2543

**Finom**  
fehérnemű varrást, javítást, applikálást vállalatok olcsón, háznál is Telekv u. 41. sz. I. aító 2540

**Építkezéshez**  
használatos barakkból lebontott gerenda faanyag olcsón kapható. Déli sor 17. sz. Mezőgazdasági gépvár mellett. 2247

**Sajattermésű**  
ó és uibor literenként kapható Pénteknél. Kívó ucca 43 sz. 2286

**Vastag**  
papír, erősebb tárgyak csomagolásához alkalmas kiló számra kapható Arany János ucca 47. szám alatt. Lehetőleg délután egy és négy óra között. 2082

**Költözési célok**  
társzerekkel vagy zárt butorszállító kocsiiban szolid árak és felelősség mellett vállal a Debreceni Ansol-Magyar Szállítványozási RT. Ferenc József ut 72. (Royal szállodával szemben). Telefon 37. 190

**Kétszer**  
mosott kovácszen hazaszállítva 7.20 fillér. kapható Kovács Gyula fa. és szenttelepen Károly Ferenc József ut 18-B. Telefon 4-64 198

**Ha ruhát**  
olcsón és izléseken — akarja készíteni keresse fel Kurtásné (Nemes Anna) nő szabót Vigkedvő Mihály ucca 13. sz. 146

**Paqlant**  
varni házhoz megvelek. Címet Paqlan ieligére kiadóba kérem leadni. 2552

**Nikkolozás,**  
ezüstözés, galvanizálás motor, telefon, villany berendezést legközelebbben készít Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai gyára. — Széchenyi ucca 55. sz. Gyakornok tanuló felvétetik.

**Bor**  
sajattermésű literenként 1.30 Czilli Mihály nál. Bihari ucca 12. sz. Hátul az udvarban. 2518

### KERESLET

**Mosogató**  
asszonyt felvesz — a Gambrinus. 2577

**Egy**  
gépezés kovács azonnal belépésre kerestetik. Hatvan ucca 74. üzletben. 2574

**Női ruha**  
varrodába varró és tanuló leány felvétetik. Gergelyné, Arany János u. 36. 2590

**Fodrász**  
fiatalsegéd jelentkezzen Nyugati u. 16. 2583

**Bejáró**  
kisleányt felveszek. — Bika-bérház. félemelet 6. Némethné. 2575

**Szappanos**  
tanoncnak felveszek — egy 15—16 éves jó magaviseletű fiút. Katona István, Szappanos u. 22. 2593

**Perfekt**  
segédleány, tanuló leány, gyermekruha varráshoz felvétetik. Miklós Piri, Piac u. 4. — földszint. 2594

**Friss**  
szálas trágyát veszek. Széchenyi ut 7. sz. 209

**Elveszett**  
egy Culi névre hallgató 15 szürke, círmos kutyát. Megtaláló jutalom ban részesül Bethlen ucca 14. sz. alatt. 2577

**Szészavárban**  
malomban, vagy evvel kapcsolatos meggazdaságban kereskedelmi ügyek vezetésére állást tasággal rendelkező — egyén. Választ a kiadó hivatal továbbít. 205

**Gépezőkovács**  
22 éves fiával ajánljuk uradalomba Április 1-i belépésre Patkó lási tanfolyamot végzett, vállalja az összes gazdasági gépek javítását, valamint a kovács munkák elvégzését, traktorok javítását is. Szíves megkeresést kér Kobra Lajos gépezőkovács. Szilaslalás. Veszprém megye. 2298

**SZINEHAGYOTT RUHÁIT FESTESE WACHÁNÁL SIMONFFY U. 55.**

**Gazdasszonynak**  
keresek egy idősebb — asszonyt tanvára. Hatvan ucca 27. 2589

**Uj búzát**  
veszek. Nagyobb előleget adok. Révi. terménykereskedés. Nyugati ucca 2. szám. 2170

### ELADÁS

**Süldő**  
150 drb. vészelt, 1 éves eladó. Erdődvénél. Ujfehértó. 215

**Bikák.**  
magyar, fajtiszta 2 éves 4 drb. eladó. Erdődvénél Ujfehértón. 209

**Egy**  
vasaitó eladó. Burgen-dia 15. 2391

**Egy**  
három lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cím a kiadóban. 2549

**Eladó**  
Bodán harmadik dűlőn. Nagy Imre ur szőlőtelepe mellett. Egy nyilas szőlő. Értekezni lehet Haidbösörménv Arztales ucca 35'2. sz. 2418

**Eladó**  
1 drb. 10 kg. mérleg. 1 drb. ígésszekrény. 1 drb. pult és 1 cséplőgéphez való rézmentes ponvva. Értekezni lehet H. bösörménv. — Doka u. 2412. sz. 5zv. Viszokv Antalné. 2434

**Szoba.**  
konvha butor olcsón eladó. Főtűs ucca 109. sz. aító 1. sz. Értekezni 12 órától 4 óráig. 2132

**Ideális**  
sokszorosító gép Apatygraf keveset használt olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 193

**Üvegek.**  
kisebkek és nagyobbak fél és egész literesek és hét decisek is. eladók. Cím a kiadóhivatalban. 2083 204

**Eladó**  
Halápon 17. 15. Ondódon 55. Kishegyesen 55 Nagvkerékiben 100. — Vpóresen 38. Nádudvaron 63. Hsámsonban 125 Apafán 130 holdas tanvásbirtokok. **Bérbeadó:** Bánkon 41. Szepesen 52. Elepen 400. Biharban 250. Bor-sóban 1000 holdas birtokok. Eladó házak. szőlők. hőlhelvek Bővebhet Bösörménvi birtokiroda. Miklós ucca 7. szám. 2566

**Eladó**  
Halápon a 189. számú tanvásföldből 4 hold. — Értekezni Arany János ucca 55. sz. 2529

**Eladó**  
szép festett egy szoba butor darabonként is utánvatosan eladó. Hajo ucca 20. szám. negyedik aító. 2437

**Eladó**  
házhelyek. Homokkertben olcsón részletfizetésre, továbbá csemegáz. Ezeriő. Izabella. Kádarka. Kövidinka. Rizling erős porhaisz gő keres szőlő vesszők. folyton érő málna és ribizli bokrok. Értekezni csak délután háromtól. Teleki ucca 12. szám. 2551

**Sürgősen**  
eladó Csapóker. János ucca 69. sz. ház. 2455

**Szőrony ágyceték, Matrac-párnák, Fűgönyrudak tiszta rézből,**

tetszés szerinti méretekben **Vas és rézbutor,** legegyszerűbb kivitelű a legdiszesebb kivitelig. **Beszerezhető Széttá Lajos és Tóth Gyula cégeknel, vagy közvetlenül a Debreceni Vasbutoravár Részvénvtársaságnál is. — Telefon 6-46.**

# MEGÉRKEZETT

## AZ ÚJ

# FORDAÚTÓ

Megtekinthető:

a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezete” Tiszántuli Kirendeltségénél

Debrecen, Hunyadi-ucca 13.

**OKVETLEN NÉZZE MEG, mert drágábbat látott, de szebbet és jobbat nem.**